

## OBAVEŠTENJE O PRESTANKU VAŽENJA MORATORIJUMA

Imajući u vidu broj klijenata koji su prihvatili zastoje u otplati obaveza (MORATORIJUM), propisan Odlukom o privremenim merama za očuvanje stabilnosti finansijskog sistema usled pandemije izazvane COVID-19, donete od strane Izvršnog odbora Narodne banke Srbije, i potpisanog sporazuma između Narodne banke Srbije, Ministarstva finansija Republike Srbije i komercijalnih banaka koje posluju na teritoriji Republike Srbije, ALTA banka a.d. Beograd svim klijentima iz kategorije fizičkih lica, preduzetnika i pravnih lica Banke, dostavlja obaveštenje o prestanku prava na korišćenje propisane olakšice u otplati obaveza.

➤ Datum prestanka zastoja u otplati obaveza je 29.06.2020. tako da od 30.06.2020.g počinje plaćanje obaveza i to tako što će, nakon isteka moratorijuma, Vaše obaveze dospeti na isti dan u mesecu kao i pre stupanja moratorijuma na snagu.

### Primer:

Datum dospeća rata u toku moratorijuma	Novi datum dospeća rata nakon isteka moratorijuma
31.03.2020.	30.06.2020.
30.04.2020.	31.07.2020.
31.05.2020.	31.08.2020.

Korisnici koji su zahtevali primenu moratorijuma kao posebne olakšice u otplati obaveza pre 31. marta 2020. godine, moratorijum ističe ranije, odnosno nakon proteka roka od 90 dana od dana primene zastoja u otplati obaveza. Dodatno korisnici koji su se Banci obratili sa zahtevom da ne žele primenu moratorijuma, nastavljaju da otplaćuju obaveze prema Banci u skladu sa ugovorenim uslovima.

**Krediti sa planom otplate** – Banka će primeniti osnovni model za primenu Odluke NBS i to tako što se utvrđuje novo stanje duga i kreira novi plan otplate, na inicijalni rok produžen za tri meseca, za svaku partiju kredita koja je bila predmet moratorijuma. Novi ukupan dug sastoji se od nedospete glavnice, dela glavnice i ugovorene (redovne) kamate koje su dospeli u toku moratorijuma a u skladu sa planom otplate koji je važio u momentu ulaska u moratorijum. Banka će svim klijentima koji su prihvatili ponudu za moratorijum obaveza po kreditu dostaviti obaveštenje sa novim planom otplate kredita

➤ Mogući alternativni modeli otplate obaveza, preporučeni od strane Narodne banke Srbije:

**Mogući alternativni model** (anuitet ostaje isti ali celokupne tromesečne obaveze iz perioda zastoja padaju na teret klijenta odmah po isteku zastoja):

- varijanta 1 – da po isteku zastoja (četvrti mesec) klijent plati odjednom sva tri anuiteta iz perioda zastoja (glavnicu i kamatu), u kom slučaju i anuitet i rok otplate ostaje nepromenjen;
- varijanta 2 – da po isteku zastoja (četvrti mesec) klijent plati samo kamatu koja se odnosi na period zastoja, u kom slučaju rok otplate se produžava za tri meseca.

***\*Alternativni modeli otplate obaveza su mogući samo na izričit zahtev klijenta (u roku od 5 dana od objave obaveštenja) dostavljanjem zahteva na e-mail [moratorijum@altabanka.rs](mailto:moratorijum@altabanka.rs)***

**Kreditni sa jednokratnim dospećem, overdraft i revolving krediti** – krediti sa jednokratnim dospećem (bullet), overdraft i revolving krediti koji su dospeli u toku moratorijuma biće produženi do 30.09.2020. godine a obračunata kamata u toku moratorijuma biće pripisana glavnom dugu.

**Dozvoljeno prekoračenje po tekućem računu** – klijentima koji su prihvatili ponudu za moratorijum, nakon isteka moratorijuma, odnosno 30.06.2020. godine ugovorena (redovna) kamata koja je obračunata, a nenaplaćena u toku moratorijuma, biće naplaćena u tri jednake rate.



**Kreditne kartice fizičkih lica** – Banka će ponovo pokrenuti trajni nalog za naplatu dospelih obaveza, nakon isteka moratorijuma na isti način kako je ugovoren pre početka moratorijuma. Nakon isteka moratorijuma, Banka ukupan iznos obračunate nenaplaćane ugovorene kreditne kamate tokom trajanja moratorijuma, će podeliti i naplatiti u tri jednake rate.

**Kreditne kartice pravna lica (charge kartica)** – Banka će ponovo pokrenuti trajni nalog za naplatu dospelih obaveza. Nakon isteka moratorijuma, Banka će ukupan iznos dospelih obaveza (potrošnja uvećana za obračunate kamate tokom trajanja moratorijuma) podeliti i naplatiti u tri jednake rate.

***Vaša ALTA banka***